
 

 

 

ЕВРОПЕЙСКО УЧИЛИЩЕ ЗА ВСИЧКИ ДЕЦА 

 

Проектът "Европейско училище за всички деца" с регистрационен номер 2023-1-

BG01-KA122-SCH-000118919, Програма "Еразъм+", КД1, сектор „Училищно 

образование“ се реализира през учебната 2023-2024 година. 

В периода от 04.03.2024г. до 09.03.2024 г. трима преподаватели от СУ „Св. св. 

Кирил и Методий“, Смолян  – Росица Шехова, директор на училището и 

преподавател по биология,  старши учител Марияна Величкова,  старши учител 

и координатор на проекта  - Надежда Станкова, се включиха в структуриран курс 

в Барселона, Испания. Те имаха възможност да се запознаят с нови методи и 

техники на преподаване  и да разгледат  конкретни  случаи от педагогическата 

практиката за приобщаване на всички ученици. Програмата включваше както 

теоритични знания, така и  практически умения за прилагане на европейски 

практики в учебна среда. Учителите, участващи в обучението, се запознаха  с 

европейските условия на преподаване и  учене, развиха междукултурни и 

социални умения и разшириха познанията си за културата и историята на 

Испания. 

По време на обучението бяха споделени добри европейски практики за по-

доброто разбиране и приемане на различните деца. Чрез решаване на  

практически казуси и интерактивни образователни дейности може да  се 

подпомогне работата на учителите в мултикултурна среда. 

 
Основните акценти в обучението бяха:  

- Правилно планиране на уроците, учебната среда, равен достъп до образование на 

всички ученици и възпитаването им в разбиране за необходимостта от демократични и 

недискриминационни ценности; 

 - Използване на подходящи дигитални инструменти и техники за включване на всички 

ученици в процеса на работа, развиване на умения за междукултурна осведоменост и 

приемане;  

- Европейските възможности за решаване на общи проблеми в образованието, 

придобиване на европейски ценности и ключови компетентности от учениците и 

подготовка на учителите за бъдещи европейски и международни проекти. 

 В края на курса участниците проведоха дискусия и анализираха адаптирането на 

традиционните техники на преподаване към нуждите на учениците чрез осигуряване на 

универсален достъп до учебната среда. Обучението даде възможност да се изградят 

умения за намиране на ефективни решения за управление на мултикултурна класна 

стая, включваща ученици от малцинствени групи, емигранти и ученици с различни 

образователни потребности. Запознаха се с практически идеи за това как да се 



 

насърчава сътрудничеството между преподавателите на училищно, национално и 

международно ниво. 

Неразделна част от престоя в Барселона беше комуникацията на английски език, 
опознаването на местната култура, посещение на най-популярните 
забележителности, общуването и  споделянето на опит с колеги от други страни  

Придобитите знания, предоставените образователни ресурси и обмяната на 

добри практики са от изключително значение за повишаване на 

професионалните  компетентности. Участието в този курс  бе сертифицирано и 

даде възможност на учителите да обменят  добри практики за работа в екип, да 

създадат полезни и дълготрайни контакти, които ще им помогнат в бъдещата 

работа.  

Този проект е едно вълнуващо пътуване към по-обогатено и модерно 

образование, което  подготвя училището и учителите за бъдещите 

предизвикателства на съвремието.  

 

 

 

 

 

За повече информация може да отворите линка: https://wakelet.com/wake/dIpNnkO6d9qvThhYKWST4 

Тази публикация отразява възгледите само на автора и от Комисията не може да бъде търсена отговорност за 

използването на съдържащата се в нея информация. Публикацията е създадена като част от проекта "Европейско 

училище за всички деца", регистрационен номер 2023-1-BG01-KA122-SCH-000118919 и има свободен достъп. 
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